
RELATÓRIO/ATA DE REUNIÕES                                                         
 

  
     

      
Data da Reunião: 09.02.2023       

Hora início: 9:30 Hora fim: 11:10       

Local: Online Microsoft Teams       

Município envolvido: São Miguel do Oeste       

Assuntos: Preparação da Revisão do Plano Diretor 
                

PARTICIPANTES 
NOME ENTIDADE ENTIDADE 

Adriano Sturmer  - Secretário de Planejamento – Prefeitura de São Miguel do Oeste 
Fernanda Herbert  Diretora de Planejamento – Prefeitura de São Miguel do Oeste 

Stella Silveira  - CINCATARINA 
Gustavo Rodrigo de Souza - CINCATARINA 

Luis Felipe Kronbauer - CINCATARINA 
                

NOTAS DE REUNIÃO 
Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, pela plataforma on-line, Microsoft Teams, realizou-se uma 
reunião técnica, iniciada às nove horas e trinta minutos, entre a equipe técnica do Consórcio Interfederativo Santa 
Catarina – CINCATARINA e membros da Prefeitura Municipal de São Miguel do Oeste sobre revisão do Plano Diretor. 
Ao iniciar os trabalhos, o Sr. Luis Felipe deu início à reunião, apresentando a equipe do Consórcio e indicando que seria 
uma reunião para alinhamento com o Município e definição das etapas do trabalho conforme a metodologia. Na 
sequência, a Sra. Stella iniciou a apresentação sobre a equipe. O Sr. Adriano também complementou a apresentação da 
Comissão Técnica nomeada pelo Decreto Nº 9.959 de 2023. A Sra. Stella continuou a apresentação tratando sobre as 
diretrizes de planejamento utilizadas pelo CINCATARINA e sobre as etapas gerais do processo de revisão, que iniciariam 
pela Palestra Técnica, a ser realizada com Comissão e Conselho. Foi apresentado também o cronograma dos trabalhos 
e o site de revisão gerido pelo CINCATARINA. O Sr. Gustavo mencionou sobre a importância da Comissão Técnica 
também realizar reuniões por conta, mantendo um ritmo de trabalho contínuo. O Sr. Adriano confirmou que serão feitas 
essas reuniões e ressaltou o caráter técnico da Comissão formada. O Sr. Luis mencionou o caso de Joaçaba e ressaltou 
a importância de ter a ata dessas reuniões feitas pela Comissão. Ficou acordado que nas reuniões feitas com o 
CINCATARINA, o Consórcio se responsabilizaria pelas atas e pela organização, ficando a Secretaria responsável pelas 
reuniões realizadas sem o Consórcio. Foi destacada a importância do ritmo da Comissão para não atrasar os trabalhos 
e poder realizar a revisão em menos tempo do que os dois anos previstos inicialmente. Foi agendada a Palestra Técnica 
para dia 14 de fevereiro as 8:15, ficando acordada a participação online da equipe do CINCATARINA. A Sra. Stella 
apresentou a proposta preliminar para divisão das seis reuniões comunitárias a serem realizadas em São Miguel do 
Oeste. Após discussão, foi acordada a proposta de redividir as áreas das reuniões, criando um reunião comunitária 
apenas para a área do bairro Centro e Sagrado Coração e fazendo outros ajustes nas áreas correspondentes ao 
perímetro rural. Ficou definido que o CINCATARINA encaminhará nova proposta de divisão das reuniões comunitárias 
até segunda-feira (13/02/2023) e que o Município sinalizará os locais para realização dos eventos. Na sequência, a Sra. 
Stella deu continuidade à apresentação do cronograma do Plano diretor. Foi apresentada também a dinâmica CDP a ser 
utilizada nas reuniões comunitárias. O Sr. Luis explicou que, para as reuniões comunitárias, o CINCATARINA ficará 
responsável organização, registro e publicidade dos materiais. A Sra. Stella deu continuidade à apresentação das etapas 
de revisão do Plano Diretor, destacando a responsabilidade da Secretaria, Comissão Técnica e CINCATARINA em cada 
atividade. O Sr. Adriano perguntou sobre as solicitações do Tribunal de Contas do Estado relacionadas aos relatórios de 
gestão da política urbana e conferência da cidade. O Sr. Luis respondeu que essas solicitações do TCE, de modo geral, 
pedem informações sobre o andamento da gestão urbana do Município, sendo que as informações elaboradas ao longo 
da revisão do Plano Diretor podem ser utilizadas para sanar essas demandas dos órgãos de controle. O Sr. Gustavo 
perguntou, ao final da reunião, sobre questões que seriam importantes para o debate junto à Comissão, e que já poderiam 
ser incorporadas nas discussões da Palestra Técnica. O Sr. Adriano explicou que as principais discussões dizem respeito 
ao contorno viário e à lei do sistema viário, que impõe vias projetadas e hierarquias para algumas vias. Além disso, foi 
tratada sobre a ampliação do perímetro urbano, que além de ser de interesse do Município, é de interesse de alguns 



loteadores. O secretário Adrian comentou que ainda não foi feito trabalho neste sentido, mas que o Município entende 
que o polígono de ampliação não deve partir dos atores privados e sim do Poder Público.   
 
Próximos passos da municipalidade: 
 
Confirmar os polígonos e locais para as reuniões comunitárias.  
 
Próximos passos do CINCATARINA: 
 
Encaminhar nova divisão das reuniões comunitárias à municipalidade.  
Organizar palestra técnica, a ser realizada dia 14/02/2023.                  

 


